



Minden este megjelenő független politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefonszám: 91
Előfizetési árak: Évente 300 lej, félévre 150 lej, negyedévre 75 lej, havonta 25 lej, egy hétre 8 lej

Első évfolyam — 100. szám

Csütörtök

Cluj-Kolozsvár, 1932. október 13

Válságok

korszakát éljük úgy a bel-, mint a külpolitikai életben, de válság maga az élet is a dolgozó és nem dolgozó embernek egyaránt. A kormányok egy-két miniszter, vagy politikus érzékenysége miatt kerülnek abba a helyzetbe, hogy megbízatásukat visszaadják s ugyanakkor az érzékenykedés közepett mindenre kiterjed a politika látószögén keresztül a kormányok figyelme, csak éppen az ország és a lakosság sorsát nem tudják vagy nem akarják szem előtt tartani, pedig, ha ezt tennék és erre volna irányítva a kormányok és politikusok látóköre, úgy a személyi ellentétek és a hiúságokon esett csorbák, amelyek ma elsősorú kérdések, utolsókká válnának.

A válság korszakát éljük. Válságba kerültek azok az emberek is, akik hajdan százezrek fölött rendelkeztek. A bankok fizetésekképtelenek lettek, betétesek nem tudnak eleget tenni fizetési kötelezettségeiknek, sőt sokan vannak, akik egyik napról a másikra alig tudják életüket tengetni. Válságba került a dolgozó osztály, mert a gazdasági viszonyok következtében a legtöbb vállalat fizetési nehézségekkel küzd s ezt a nehézséget legelső sorban a dolgozók, a hivatalnokok és munkások érzik meg, akik nem kapják rendesen a fizetésüket s így a legnagyobb nehézségekkel élnek egyik napról a másikra. Válságban vannak a munkanélküliek hatalmas tömegei, akiknek a kezéből az üzemek és gyárak megszűnése folytán egyik napról a másikra kikutították a szerszámot s most arra vannak utalva, hogy éhségtől legyengült hajdan erős munkáskezűket munkaalkalom helyett könyöradományok után nyújtsák ki.

A válságra nem lehet ráfogni, hogy helyi jelentőségű volna, legyen az politikai, vagy gazdasági mert ezeknek átkait kivétel nélkül az egész világ megérzi. A kibontakozásnak és a válságból kivezető utnak a megkeresése és a feltalálása talán nem is olyan nehéz, mint amilyennek látszik, de egyetlen előfeltétele, hogy a kormányok találják meg a közös probléma érdekében az együttműködést, s amennyiben ezt elérték, úgy a válság az egész vonalon magától megszűnik és újra kezdetét veheti a termelő munka.

Még mindig áll a harc Titulescu és a kormány között

Felsir a tisztviselői nyomor a fizetések megnyirbálása miatt

BUCURESTI. A kormánykörök hangulata tegnap ismét pesszimista színezésű volt. Titulescunak a Herriot előtt tett, Briand—Kellog paktumhoz ragaszkodó kijelentései miatt. Kormánykörökben azt a véleményt szuggerták, hogy **Titulescu párisi tárgyalásai nem hivatalos jellegűek, azok a kormányt semmire sem kötelezik,** hanem Titulescu, mint magánszemély tárgyal Párisban. Ezt az álláspontot igazolja az is, hogy **egy ország külpolitikáját nem intézheti egyetlen miniszter, hanem csak a kormány összessége,**

a legfelsőbb alkotmányos tényezővel egyetértésben. A kormánypárti politikusok nyomott hangulata csak akkor engedett fel, mikor tegnap este Vaida miniszterelnök

visszaérkezett Szinajából, a királyi kihallgatásról és megnyugtató kijelentéseket tett. A bukaresti ellenzéki sajtó híradása szerint

a kormány és Titulescu viszonyában még mindig nem lehet nyugvópontról beszélni.

Csak a külügyminiszter megérkezése után forrhat ki a mostani kaotikus helyzet.

NYOMOR ... MINDENÜTT NYOMOR ...

BUCURESTI. A köztisztviselők országos szövetsége tegnap küldöttséget menesztett Mironescu pénzügyminiszterhez, amely memorandumot nyújtott át az állam adminisztrációs szerveit egységesítő törvény intézkedéseivel kapcsolatban. A memorandum kifejti, hogy a speciális bizottság által felülvizsgálandó 1924 utáni tisztviselői ki-

nevezések közül

csak azok tekinthetők törvénytelennek, amelyek az egyes minisztériumokban működő személyzeti bizottságok avizója nélkül, vagy pedig hamis avizó alapján történtek.

A tisztviselők delegátusai kifejtették a pénzügyminiszter előtt azt is, hogy

a közszükségleti cikkek drágulása miatt a jelenlegi jövedelmek sem fedezik a szükséges megélhetést.

annál kevésbé szabad a köztisztviselők jövedelmének újabb megnyirbálását pénzügyi programmá tenni.

Az ország sokezer köztisztviselője most kíváncsian lesi, hogy a miniszter milyen álláspontra helyezkedik a memorandummal szemben.

Valami készül Oroszországban ...

A vörös hadseregbe ezzel toboroznak Stalinnak: lehet majd zsákmányolni a kapitalista államokban

PÁRIS. A szovjet hírvételes távirati irodájának jelentése szerint a moszkvai kommunista pártból 20 bolsevik vezető zártak ki.

A kizárt kommunisták között van Zinoview és Kamejev. E két vezetőembernek kizárását a párt végrehajtó bizottsága azal indokolja, hogy

ők részt vettek abban a ferdalmi alakulatban, melynek célja, hogy a szovjet-unióban visszaállítsák a kapitalista polgári osztályt és megszervezzék a „Kulákok“, azaz a földhöz jutott parasztok társaságát.

A távirati irodának a hivatalos jelentése világszerte nagy feltűnést keltett, mivel Zinoview volt a híres harma-

dik internacionalének vezére, Kamejev pedig a legmagasabb hivatalú töltötte be, mint a népbiztosok tanácsának elnöke.

A tény az, hogy

a szovjetméltóságok között egyetlen harc folyik a hatalomért.

Mindenki meg van győződve arról, hogy a tél folyamán a szovjet-unióban általános zűrzavar fog történni. A baloldali alakulat vezetői Sztalin és Kaganovici a válság megoldását kommunista alapon ígérik és felhívást adtak ki, amelyben

felszólítják a népet, hogy minden fegyverfogható ember lépjen be a vörös hadseregbe, mert ha nálunk válság is van, de ott

vannak a szomszéd kapitalista államok, ahonnan a vörös hadsereg zsákmánnyal térhet vissza.

A győzelem csak a vörösöké lehet. Ezzel szemben Vorosilov tábornok az ellenzék vezetője reá mutat egy ilyen katonai kalandnak a helytelenységére, valamint élesen kritizálja a Sztalin-féle uralom lehetetlenségét.

Vorosilovnak hívei életre-halálra menő harcot jelentettek be Sztalin ellen és kiáltványukban a polgári állam megalapításának a célját tüzték ki.

Hogy Szovjetországban baj van az egyszerű bizonyos és a két tábor Sztalin és Vorosilov harcra készen állanak szemben egymással.

A békét veszélyezteti Európa gazdasági helyzetének felbomlása

PÁRIS. A Temps egyik szellemi vezére, Eduard Julia lapjában feltehető cikkben foglalkozik Európa gazdasági lezüllesztésével, amelynek okát abban látja, hogy a békekötések ratifikálásánál figyelmen kívül hagyták a gazdasági szempontokat.

Évszázados gazdasági kapcsolatokat szakítottak meg, amely Európa gazdasági helyzetét felborította.

Ez az állapot — mondja Eduard Julia —

ma már annyira súlyos, hogy a békét komolyan veszélyezteti.

Európa békéje és egyensúlya szorosan egybeforrt az egyes államok gazdasági talpraállításával, tehát elkerülhetetlenül szükséges a gazdasági kapcsolatok felújítása.

A Temps cikkét politikai és diplomáciai körökben élénken kommentálják.

Veszedelemes betörők kalandja egy Rákóczi-uti ház udvarán

CLUJ-KOLOZSVÁR. A hűvösebb idő beálltával a nagy nyomor következtében mindjobbban elszaporodtak a betörések és lopások. Két vakmerő betörő tegnap behatolt a Pallas lapterjesztő vállalat Fellegvár-uti irodáiba és onnét egy vízvezetési ólomcsövet elemelve, megszökött.

A sikerült lopás után a két betörő újabb lopást próbált végrehajtani. Éjjel szép csöndben behatoltak Nyiredi szabómester Rákóczi-ut 6. szám alatti udvarára, ahol előbb a Zugéber fodrász-műhelye mellett elraktározott kész férfiruhákat ládába rakva, a kocsikhoz vitték, majd az udvaron száradni kitett vizes fehérneműket kicsavarták s a lopott holmikkal elkarfak illanni. A gyanú zajra azonban felébredt Nyiredi felesége és lármát csapott. A betörők erre a kerítésen keresztül elmenekültek. Az asszony és férje ezután a házban lakó Zugéber fodrász és mászárossal együtt lesbe álltak. A betörők egy óra múlva visszajöttek, mire a lakók rendőrt hívtak és sikerült elfogniok a két betörőt, akik közül az egyik a rendőrségen is ismert hirhedt besurranó tolvaj. Bekísérték őket a rendőrségre amely megkezdte a kihallgatásokat. Neveiket a további nyomozás érdekében titokban tartják.

RÁDIÓ

CSÜTÖRTÖK, október 15.

Bucuresti. 12.15: Gramofon. 19: Rádiószabadegyetem. 20: Stefanovici tenorista hangversenye. 20.20: Szimfonikus hangverseny. (Mozart-szimfóniák).

Budapest. 10.15: Szalonzenekar. 15: Cigányzene. 17: Gramofon. 18: Mezőgazdasági előadás. 19.30: Stranzky Aranka hangversenye. 19: Angol nyelvlecke. 19.30: Szórakoztató zene. 20.45: Zágrábi vonósnégyes hangversenye. 24: Jazz.

Bécs. 21.05: A bécsi zenebarátok szimfonikus hangversenye (Beethoven-est). 23.15: Jazz.

— A gyümölcsfák közös beszerzésére megkezdte az EGE az összeírásokat. A gazdaközönség gyümölcsfaszükségletének kedvezményes áron és elsőrangú minőségben nyújtó biztosítása céljából az Erdélyi Gazdasági Egylet az idei őszön is összeírja a birtokosok csemeszükségletét. A bejelentések az EGE címére Kolozsvár, Attila-u. 10. küldendők. A megrendeléssel egyidejűleg darabonként 15 lej előleg küldendő be.

Vizsgára rendelik a fővárosba a rendőrtiszteket, de nem adnak részükre vasuti jegyet

CLUJ-KOLOZSVÁR. A bukaresti rendőrigazgatóság átiratot küldött az erdélyi rendőrségekhez, amelyben

egyes rendőrtiszteket vizsgára küldését kéri.

A rendelet szerint a vizsgák e hó 25-én veszik kezdetüket Bukarestben, de ugyanakkor arról

nem történt intézkedés, hogy a rendőrtiszteket a bukaresti utra szabadjeggyel lássák el.

Ilyen körülmények között kétséges, hogy a vizsgaköteles rendőrtisztekt október 25-ére eljutnak-e a fővárosba, mert fizetésüket a lehető legrendetlenebbül kapják

s pénzüik nem igen lesz vasuti jegyre s gyalog pedig nem igen tehetik meg az utat.

Az érdeklét rendőrtisztekt remélik, hogy a vizsga időpontjáig intézkedés történik megfelelő számú vasuti szabadjegy küldéséről is.

Amájus 1-ei vadásztragédia a törvényszék előtt

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozsvári törvényszék negyedik szekciójára mára tüzte ki Kuck Ferdinand kolozsvári kereskedő ügyét, aki — mint ismeretes — a tavasszal egy vadászat alkalmával véletlenül agyonlötötte dr. Török Imre kolozsvári orvost, aki azonnal kiszenvedett.

A mai tárgyaláson a vádat Nicolau bíró, mint delegált ügyész,

míg a Török-családot dr. Nagy Ferenc ügyvéd képviselte. Izgalmas atmoszférában kezdi meg a törvényszék a tárgyalást s a terem szinte zsufolásig megtelik érdeklődőkkel. A vallomások alapján kibontakozik a maga szörnyű valóságában a május elsejei vadásztragédia. A bíróság a tárgyalás folytatását szombatra napolta el, amikor ítéletre is sor kerül.

Bonyodalmak Daianu esperes házsongárdi telkeinek parcellázása körül

Nem lehetett telekkönyvezni a vevőknek a kifizetett házhelyeket, mert az harmadik személyre volt átirva és másfélmillió adóssággal bekebelezve

CLUJ-KOLOZSVÁR. Néhány évvel ezelőtt dr. Daianu Ilie kolozsvári esperes házsongárdi birtokot több parcellára osztva, ügyvéle útján kolozsvári lakosoknak adta el. Az adásvételi szerződés szerint a telekkönyvi átirás csupán a vételár kifizetése után történi volna meg.

Miután a vevők elég tettek szerződésbeli kötelezettségeiknek, a vételárat hiánytalanul megfizették, kérték — mint jogos tulajdonosok — a birtokok telekkönyvi átirását.

Itt érte az első meglepetés a birtok vásárlókat. Ugyanis kiderült, hogy

a kérdéses birtok egy harmadik személyre van telekkönyvezve. Azután rövidesen az is kiderült, hogy az eladott birtok mintegy másfélmillió lej értékig van bekebelezve egyik kolozsvári pénzintézet részéről.

A bonyolult ügyben a birtokvásárlók dr. Bartha Iguác ügyvédhez fordultak jogorvoslatért, aki az ügyet az ügyészség elé terjesztette. Az ügyészség azonban nem látott büncselekményt fennforogni a bonyolult ügyben s az ügyészségi vizsgálat megkerülésével jutott az ügy a törvényszék elé, amely a tárgyalást új tanuk beidőzésére való hivatkozással elnapolta.

APRÓHIRDETÉSEK

SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGABB BETŰVEL SZEDVE 2 LEJ

SZEM, sziv, fej, fül, vese, epe és női betegséget otthon gyógyíthat fájdalom nélkül. Cím: „Biztos siker” jeligére kiadóba kérek.

TEHERAUTÓT veszek kettő, kettő és fél tonnást. Külkajántói-ut 46. szám. Péntek, szombat, vasárnap.

GOLF pengé	Próbálja ki!	GOLF pengé
Lerakat Kolozsvár részére:		
SOMOGYI		
CLUJ, Reg. Ferdinand No. 29.		
Vezérképviselő:		
GOLF pengé	FRIEDMANN, ORADEA-N-VARAD Str. Avram Iancu 22.	GOLF pengé

Szerencsétlenség a medgyesi repülőtéren

MEDIAS-MEDGYES. A reggeli órákban a medgyesi repülőiskolahoz tartozó gépen Strbu főhadnagy Irhati közlegénvnek a kíséretében felszállott.

A gép a földtől körülbelül 70 méterre emelkedhetett, amikor a pilóta motorhiba miatt elvesztette önuralmát s mielőtt a gépet esendes leszállásra kényszerítette volna, az irtózatossággal a földre zuhant, hoi teljesen összetört.

Ugy a főhadnagyot, mint a katonát haldokolva szállították a kórházba.

Megmérgezte magát egy zongoratanárnő, mert férje más asszonynak udvarolt

BUCURESTI. Weisz Tivadar felesége 36 éves zongoraművész az éjszaka hálószobájában ismeretlen méreggel megmérgezte magát. A cseléd, amint észreverte urnőjének kintlódását azonnal telefonált a mentőállomásra, ahonnan rövid idő múlva a mentőorvos is szállt.

azonban már csak a beállott halálát konstatálhatta.

Az öngyilkos zongoraművész asztalán egy levelet találtak, amelyben fájdalmas hangon van leírva egész élete és

férjét okolja minden nyomoruságért, aki őt az utóbbi időben teljesen elhanyagolta. A levélben még rámutat arra hogy bár a családfenntartáshoz ő kereste a pénzt, a férj az utóbbi időben más asszonyoknak udvarolt.

Ezt ő nem tudta elviselni és így a halálba menekült.

SZINHÁZ és MOZI

A ROMÁN OPERA MŰSORA:

Péntek: Cigánybáró.
Vasárnap este: Othello.

EDISON MOZGÓ

I. London lángokban. Nagy dráma 14 felvonásban. Főszereplők: John Garrik, Helene Chandler. — II. Grand Hotel. Németül beszélő, éneklő, zenés vígjáték. Főszereplők: Martha Eggert, Ubrich Betlach.

SELECT MOZGÓ MŰSORA:

Ketten egy autóban, gyönyörű film operett. Főszerepben: Schneider Magda és Verebes Ernő.

URÁNIA MOZGÓ MŰSORA:

Péntek, szombat, vasárnap:
Közkívánatra vetíti: Tarzan, a máj-jomember. Főszerepben a csodás Johnny Weismüller.

HIREK

Naptár Október 13. Csütörtök. Róm. kath. Bde kir Prot. Eduard. Görög. Carp. și Papil. Izr. 12. Thisri.



Guidó gróf a tengerparton sétál Vikiel.

— Nézd, milyen gyönyöchi! — kiált fel Viki gróf. — Milyen kék a tengech. Vajjon mitől?

— Hát bizonyácha kimossa a festéket a sok fűhdötchikókból ...

A gazdag Kohnhoz beállít egy fiatal-ember s ünnepélyes pózba vágva magát megszólal:

— Kohn ur, ezennel megkérem a leánya kezét.

— Melyiket a három közül?

— Ezen még nem gondolkoztam.

Ajánljon közülük Kohn ur ...

A tanító megkérdi a kis Mórckától:

— Hol fekszik Páris?

— Páris fekszik a ... — hebegi Mórcka

— Páris fekszik a ... tanító ur, ugy-e tréfál?

— Miért tréfálnék?

— Nekem akarja bebeszélni, hogy ezt nem tudja?

— **Időjárásjelentés.** A budapesti meteorológiai intézet jelentése szerint általában enyhe, nyugaton kissé felhős idő várható.

— **Inspekciós gyógyszerárak.** Dr. Kohn, Fötér, Somlea, Ferenc József-ut, Cseresznyés, Kossuth Lajos-ucca.

— **Nyolevanöt millió lej vetőmag segélyt ad az állam.** A földművelésügyi minisztérium közölte a megyék mezőgazdasági szerveivel, hogy az olyan megyék részére, amelyeknek buzatermése a rozsda, jég, árvíz és más okok miatt kárt szenvedett, új kölesönöket nyújt vetőmagbeszerzése céljából. Az eddig erre a célra rendelkezésre álló 46 millió lejen kívül amelyet már szét is osztottak az illető megyék között, most újabb 49 milliót állít a kormány a vetőmagbeszerzés megkönnyítése céljából a gazdák felsegítésére. Az így nyújtott kölcsönöket a mezőgazdák december 31-éig kötelesek visszafizetni, akár pénzben, akár természetben.

— **Gyilkos a korezmáz.** Elipian Sándor és Euzebiu Mikó's tulceai fiatal legények korezmái mulatozás alkalmával összeszórtak a szomszéd asztaluknál üldögélő Maffei János sofförrel. Valami föltt heves vitába bocsátkoztak, majd nem tudva eldönteni a vitát, az asztalukon levő üvegeket vágdosták egymás fejébe. Miután ez sem volt elég, székekkel rohantak egymásnak, majd egy óvatlan pillanatban Elipian Sándor éles kését a sofför szívébe szurta, aki azonnal meghalt. A gyilkos fiatal legényt a rendőrség azonnal letartóztatta és átadta az ügyészségnek.

— **Drágul az élet.** Bukaresti jelentések szerint megállapítást nyert, hogy augusztus hónapban szemben a közszükségleti cikkek árai átlag másfél százalékkal emelkedtek.

Vörösök ők is?

Forradalom tört ki a jasi-i apácák között

JASI. Az Aga Pia kolostorban, amelyet még annak idején Péter vajda alapított, szerzetesnők között forradalom tört ki.

A szerzetesnők kiűzték vezetőiket, Eufraxia nővért és vele együtt Lecat, aki a gazdasszonyi

teendőket végezte. Majd összegyűltek a nagyteremben és más vezető-nővért választottak maguknak és a kolostorban levő összes munkát egymás között felosztották.

Azonnal átíratot küldtek a moldvai metropolitához, kérve, hogy hagyja helyben az új választást

Hetek óta először evett húst a munkanélküli és akkor is belebetegedett

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az éjjel a Str. Lemnului 5. szám alá telefonálták ki a mentőket, ahol Kádár János 61 éves és felesége már órák óta borzasztó fájdalmak között vergődtek. A helyszínre érkezett dr. Matache István merőorvos

megállapította, hogy a szerencsétlen pár husmérgezést kapott. Azonnal gyomormosást alkalmazott rajtuk és a klinikára szállították őket. A betegek elmondották,

hogy

az este nyolc óra tájban disznó húst vacsoráztak, amelytől rövidesen erős gyomorfájalmat éreztek, amely az önkívületig fokozódott.

Sajnos — mondta Kádár János — munkanélkül vagyok. Hetek óta először ettünk egy kevés húst és erre is ráfizettünk.

A betegek állapota súlyos.

— **Sikkasztás-e, ha valaki az inkasszált pénzből visszatartja követelését?** Weisz Jenő kolozsvári textillügnök állott ma délelőtt vádlottként a törvényszék második szekciójára el. A vád ellene az volt, hogy László Jenő kolozsvári kereskedő megbízásából különböző árukat adott el, de az összeggel nem számolt el megbízójának. A megvádolt ügynök azzal védekezett, hogy László Jenő már hosszabb idő óta adósa volt neki 1600 lejrel s az elszámolásnál ezt az összeget a maga részére tartotta vissza. A törvényszék új tanúk beidézését rendelte el és a tárgyalást február 14-re halasztotta.

— **Csapdába esalták a rablók a rendőroket.** Manillából jelentik, hogy egy nagyobb rendőresapatot egy rablóbanda tagjai csapdába esaltak. Tizenkettőt agyonütöttek közülük és kettőt súlyosan megsebesítettek. A borzalmas vérengzés után a rablók elmenekültek.

— **Újabb két román pilóta startolt a Bibescu kupáért.** A Bibescu herceg által felajánlott világhírű kupáért ma újabb két román repülő startolt a párisi Villa Goumply repülőtérről. Manolescu és Bottez román repülőtszék Marseille-sen keresztül Róma felé indultak, ahonnan rövid pihenés után tovább akarják folytatni utjukat. A két ismert román pilóta francia márkájú repülőgépen indult utnak és valószínű, hogy már estére Rómába érkeznek, ahol nagy tömeg várja őket a repülőtéren.

— **A gazdasági válság frontjáról.** Tegnap éjjel a budapesti Fogarasi-ut 18. szám alatt lakó Lusztig Jónás 62 éves fűszeres az üzletében egy vaskampóra felakasztotta magát. Mire észrevették, meghalt. Tetének oka az utóbbi időben bekövetkezett válság.

— **Az utolsó statáriális büntetés.** A magyarországi statáriális bíraskodásról szóló rendelkezés megszünése előtt néhány órával olyan bűncselekmény történt, amely a rögtön itélő bíraskodás alapján ítélandó meg. Sárfi László 35 éves ügynök Pesten egy kis szállodában botrányt provokált és az őt esendre irtó Tomasićs nevű portásra revolverével rálőtt és térdén megsebesítette. Az ügynököt szándékos emberölés kísérlete miatt letartóztatták és ügye a statáriális bíróság elé kerül.

— **Magyar kiadók pöre Panait Istrati Oroszországról írt könyve miatt.** Panait Istrati ismeretlen író könyvet írt Oroszországról, melyet magyar nyelvre is lefordítottak. A magyar bíróság perbe fogta a mű fordítóját és kiadóját azzal, hogy a könyv egyes kitételei államellenesek és felforgató jellegűek. Tegnap volt a tárgyalás, amelyen mint vádlottak szerepeltek Lantos Adolf, Lantos Kálmán, Káldor könyvkiadó és dr. Braun Róbert, a fordító. Ítélethozatalra a nétfői tárgyaláson kerül sor.



I. V. Francisc grafologus.

Megmondja Önnek jövőjét. Hogy elkerülhesse az Önre kellemetlen dolgokat, keresse fel azonnal. Fogad: Calea Feleacului (volt Tordai-ut.) No. 8. Csak rövid ideig marad!

Műhelyhelyezés! Tisztelettel hozom a nagy érdemű közönség tudomására, hogy műhelyemet a Str. Cipariu (Heltai) 2. szám alól október hó 1-től ugan csak a Heltai ucca 16. szám alá helyeztem át. Pontos kiszolgálás! Redukált árak! Szíves pártfogást kér továbbra is mély tisztelettel: **Balogh György** kelmefestő és vegyztisztító.

— **A Székelyek Kolozsvári Társasága** nagy előkészületeket tesz a folyó hó 15-én, szombaton este 9 órákor, a Társadalom Majális-ucca 32. szám alatti helyiségében tartandó szüreti táncmulatság megrendezésére. A rendező bizottság ezúton is meghívja összes tagjait és a m. t. közönséget. A táncmulatságot kiváló műsor előzi meg, mely után a Társaság ifjúsági zenekara közreműködésével tánc lesz reggelig. A tánc szünetében szépségverseny lesz értékes tiszteletdíjakkal. A háziasszonyi teendőket: Deák Ferencné, Hadnagy Béláné, dr. Bernád Agostonné, dr. Erzsénes Samuné, dr. Zágony Istvánné, Bagaméry Zsomborné, Mőzes Károlyné, Tárca Bertalanó, Tamási Áronné, Gyarmathy Miklósné, Péter Jánosné, Makkai Ernőné, Turós Lajosné és Haray Bójáné látják el.

— **Leszállítja a kamatlábat a Magyar Nemzeti Bank.** A Magyar Nemzeti Bank elhatározta hogy mérsékelni fogja a kamatlábat. E szerint a legközelebbi napokban rendelet jelenik meg a hivatalos lapokban, amely a kamatlábat ötről négy és félre, a birói kamatlábat 8 és félről nyolc százaléokra mérsékeli.

— **Tízezer házasságot közvetített egy ügynök.** A napokban meghalt a világ legszorgalmasabb házasságközvetítő ügynöke. Pistoni, aki az olasz Reggio de Calabriában élt nyolcvan évet. Vakon született, de látás nélkül is remekül tudott házasságot közvetíteni. Hátrahagyott üzleti könyveiből kiderült, hogy összesen tízezer házasságot hozott össze. Hogy hányan dícsérték vagy szidták, arról az üzleti könyvek nem beszélnek.

— **A sinek mellé térdelve, imádkozva várta a vonatot egy életunt férfi.** Tegnap délben feltizenkettőkor a Rákosrendezői pályaudvar mellett megrendítő öngyilkosság történt. A Szolnok felé haladó tehervonat sinpárja mellé letérdelt egy ismeretlen férfi, aki imádkozva várta a feléje tartó szerelvényt. Már hat kocsi futott el a térdeplő mellett, amikor hirtelen a vonat kerekei közé dobta magát. A vonat a szerencsétlen embert darabokra tépte. A nyomozás az öngyilkos kilétének megállapítására megindult.

— **Tovább is letartóztatásban marad a pénzhamisító.** A törvényszék vádtanácsa ma délelőtt foglalkozott Vasiu Aron pénzhamisító szabadlábra helyezési kérelmével, aki tudvalevőleg százalékeseket hamisított, de a rendőrség még a primitív százalékesek forgalombahozatala előtt lefűlte és átadta az ügyészségnek. A vádtanács elutasította Vasiu szabadlábra helyezési kérelmét és az újabb 30 napos vizsgálati fogságot megerősítette.

Vágó Géza Budapest legvidámabb konferánsziójának estje csütörtökön (13-án) este 9 órákor a régi megyeház disztermében

Vizsgálóbíró elé állították az óvadéksikkasztással vádolt Ferdinánd-kávéház tulajdonosait

CLUJ-KOLOZSVÁR. Néhány héttel ezelőtt hatósági rendeletre bezárták a kolozsvári Ferdinánd kávéházat, amely annak idején kitűnő üzletnek indult, később azonban a gazdasági válság miatt a tulajdonosok teljesen tönkrementek. A kávéház azonban csak a közönség számára szűnt meg létezni, az igazságügyi hatóságokat mostanában állandóan foglalkoztatja. Demeter Péter főpincér tegnap feljelentette

Szenes és Szinetár kávéháztulajdonosokat a vizsgálóbírónál azon a címen, hogy több mint 200 ezer lej kitevő óvadékát elsikkasztották.

A megvádolt tulajdonosok, akiknek a kávéházból csak ez a büntető feljelentés maradt, azzal védekeztek, hogy elszámolásban voltak Demeterrel és az ebből származó differenciák levonása után visszaterítik járandóságát

Két évig gyászolta öngyilkossá vált leányát s megölte magát egy bankigazgató elvált felesége

BUDAPEST. Tegnap Molnár-ut. lakásán megmérgezte magát Hort Andrásné 46 éves nyugdíjazott tanítónő. A tanítónő Hort András bankigazgató elvált felesége volt. Tizennyolc évvel ezelőtt ment nyugaljába és minden idejét feltűnően szép Magda nevű leánya nevelésére fordította. Néhány évvel ezelőtt Hort Magda feleségül ment egy magasrangú katonatiszt fiához, de elváltak s emiatt a gyönyörű fiatal asszony lakásának harmadik emeletéről levetette magát és szörnyethalt. Édesanyját nagyon megviselte a tragédia. Minden nap kijárt a temetőbe lánya sírjához, míg tegnap megmérgezte magát. Rövid búcsulevelében azt írja, hogy lánya elvesztése miatti bánatában válik meg életétől.

A pilóta porrá égett, két utas szörnyet halt a lezuhant repülőgépben

LONDON. Tegnap este hét óra felé Comton környékén egy angol katonai repülőgép lezuhant.

A gépen a pilótán kívül négy utas volt, akik a válságos pillanatban a gépből kiugrottak. Kettőnek kinyílt az ernyője s azok sikeresen földet is értek. A másik kettő azonban lezuhant. A pilóta nem tudott idejében a gépből kiugrani és így a géppel együtt lezuhant és a lángok martaléka lett.

Az életben maradt két utas feljelentette, hogy a pilóta Page kapitány halálmegvető bátorsággal igyekezett a gépet megmenteni, de amikor látta, hogy nem lehet, akkor kiadta a parancsot, hogy ugorjanak ki, de ő a kormányon maradt. Így lett a túlzott kötelességteljesítésének áldozata.

Ismét kiujult Belfortban a munkanélküliek forradalma

Gépfegyver osztagok, páncélautók, kétezer rendőr és tizenötezer munkás véres uccai harcban ütközött össze

BELFORT. A belforti zavargásokról ma újabb jelentések érkeztek. A nyomozás megállapította, hogy a keddi zavargásoknál az első lövéseket a munkanélküliek adták le a rendőrségre, majd az őrszobákat igyekeztek felgyújtani.

A rendőrség ellen intézett támadások taktikai előkészületek jelét

árujják el. Ugyanis

több uccában a munkások lövészárkokat építettek

és a házakból franciőrök módjára lövöldöztek.

A mára virradó éjszakán újabb fegyveres összetűzés támadt a karhatalom és munkások között.

Az ütközetben 2000 rendőr 15

ezer részben felfegyverzett munkással állott szemben egymással és ötven ember sebesült meg.

A nagynehezen elfojtott uccai harc után a rendőrség szüntelenül gépfegyverkölsikkal cirkált az utcákon és harminchat munkásvért, közöttük több kommunistát letartóztatott.

Nyugdíjasok szövetsége keresi fel Ófelségét kolozsvári tartózkodása alkalmával

CLUJ-KOLOZSVÁR. A CFR nyugdíjasok egyesülete ma délelőtt átiratot intézett a vármegyei prefektushoz, amelyben azt kéri, hogy a vármegyei prefektus legyen segítségére a nyugdíjasok egyesületének abban, hogy

23-án a Kolozsvárra jövő uralkodótól audienciát kaphassanak. A nyugdíjas szövetség ugyanis sérelmeivel az uralkodóhoz akar fordulni, akitől jogorvoslást remél kapni.

Ugyanis az erdélyi nyugdíjasok nagy része nem kapta meg a múlt évi október, november, decemberi nyugdíját, erről az évről is adós maradt az állam az április. májusi járandóságokkal

s ugyanakkor az adóhivatalok tüzzel-vassal inkasszálják a nyugdíjasoktól az adót. Az ideai adókövető bizottságok nem vették tekintetbe, hogy a nyugdíjasok a tavaly egy negyedévi nyugdíjukat nem kapták kézhez s az adókövetésnél épp úgy határozták meg a nyugdíjasok adóit, mintha az egész év folyamán rendszeresen kapták volna illetményeiket.

Holnap a nyugdíjasok részéről küldöttség keresi fel a vármegyei prefektust s küldöttségileg is kéri a legfelsőbb kihallgatás érdekében az intervenciót s remélik, hogy semmi akadály sem lesz annak, hogy a nyugdíjasok sérelmeit személyesen küldöttségileg juttathassák el az uralkodó elé.

Ertéküket vesztett belga sorsjegyekkel dolgozott és a nyereményekre előlegeket vett fel egy kolozsvári szélhámos

CLUJ-KOLOZSVÁR. Kis Gyula többszörösen büntetett előéletű kolozsvári szélhámos az utóbbi időben mint sorsjegygynök házalta végig a kolozsvári lakásokat és belga állami sorsjegyeket kínált eladásra. A szélhámos, bár tudta, hogy az általa

eladásra kínált sorsjegyek régen érvényüket veszítették, nem csak hogy szélhámoskodott, hanem meglátogatta vezetőit, akiket értesített a nyereményekről s az örömhír hatására kisebb-nagyobb összegeket esalt ki, hogy meg-

sürgesse a nyeremények kifizetését.

A becsapott emberek hiába várták a nyereményeket, míg aztán rájöttek, hogy szélhámos karmaiba kerültek s megtették Kis Gyula ellen a feljelentésüket.

Kis Gyulát a törvényszék nyolc hónapi fogságra ítélte s az ítélet a mai tárgyalása alkalmával az ítéletet megerősítette.

Kis Gyula ellen mostani ügyétől függetlenül még két másik eljárás van folyamatban hasonló bűncselekményért.

Késeléssel végződött a részegek kártyázása

CLUJ-KOLOZSVÁR. Jenei János nagykapusi gazdát tegnap este vendégül látták házukban Török István és Török Mihók községi gazdátársai. A három barát késő éjjelig ivott és kártyázott. Éjjel egy órakor aztán a vendég és Török Mihók között nézeteltérés robbant ki, kártyacsalással vádolták egymást. A veszekedés folyamán Jenei János, a vendég, fölszólitotta Török Mihókat, hogy hagyja el a házat. A fölszólitott a különös kiutasítást nem vette tudomásul, mire Jenei öklével fejbe verte a házigazdát.

A megsértett házigazda erre kést ragadott és mintegy 15 centiméteres sebet ejtet a támadó nyakán.

Orvosi megállapítás szerint 30 napon belül nem is fog egyelőre talpra állani.

A csendőrség bevezette a vizsgálatot, jegyzőkönyvet vett fel az esetről, de a késelő házigazdát nem tartóztatta le, mert megállapítást nyert, hogy Török Mihók önvédelemből használt kést ellenfelével szemben.

Négy veszedelmes zsebmetszőt fogott el a kolozsvári rendőrség

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap délután feljelentést tett a rendőrségen Persa Vasile gazdálkodó, hogy a baromvásártéren a zsebéből kilopták 1200 lej készpénzét. A bevezetett nyomozás során megállapítást nyert, hogy

a zsebtolvajlást Stoica Kálmán-Fülöp József, Moldován László és Salamon Arthur ismert zsebtolvajok követték el, akiket a rendőrség letartóztatott.

Tiszta való! Nem ámitás! CZINK-nél készül — legszebb festés és tisztítás!